

## 柯林頓呼籲政府協助大學發展對外研究及海外留學

04.28,00 · 高教紀事報

04.20,00 · 世界日報

美國教育部長瑞利指出，去年科隆舉行的八國高峰會，與會國家決議在未來十年內將國際教育交流機會拓展一倍。美國的學校也應以此為目標，加強國際教育，鼓勵學生到海外留學，同時也吸引更多學生到美國就讀，以促進未來全球合作與了解。瑞利在一項演說中宣布：柯林頓總統日前簽署一項呼籲聯邦政府幫助大專院校加強學生海外留學的行政備忘錄，此外美國政府也應歡迎外國學生，並且改進校內的外語教學。目前只有 9% 的美國大學生曾經在海外留學，但待過一整個學期的不到 1/3，且大部分集中在約 100 家學校。而 1997 到 1998 年，美國外國學生總人數約為五十萬人，成長率約 2%，遠低於前一年的 5%，美國擔心這些流失的學生可能流向澳洲、英國、加拿大、及法國等。瑞利部長表示：外國學生每年為美國帶來九十億元資金，並以其他非經濟方式豐富我們的校園和社區，其他國家也在使他們的學術交流計畫更具吸引力、更價廉及便利，我們不應以此自滿。部長顧問 Peterson 表示：美國應善用社區學院的資源，譬如美國最近與巴西簽約即可作為典型模式，即第一年兩國各四校加入交換計畫，第二年再增加四校。

DH20000176C1

# 教長鼓勵學生海外留學

認爲美國應吸引更多多國際學生 促進合作瞭解

【美聯社華府十九日電】教育部長瑞利十九日說，加強國際教育，鼓勵美國學生前往海外留學，同時招收更多其他國家學生到美國就讀，對於促進未來的全球合作和瞭解至為重要。

瑞利說，目前每年約有百分之九的美國大學生到海外大學留學，總數大約十一萬四千人。他主張至少把這個人數增加一倍。

他說，美國也應該吸引更多其他國家的大學生和研究生成到美國留學，一九九七到九八年，這些外國留學生只增加百分之二。總數達到將近五十萬人，遠低於前一年將近百分之五的成長率。外國留學生的成長率減少，令美國擔心這些優秀人才可能流向澳洲、英國、加拿大和法國等美國的競爭對手。瑞利說：「這些學生每年至少為我們的經濟帶來九十億元資金，並與其他非經濟方式豐富我們的校園和社區。其他國家也在使它們的學術交流計畫更富吸引力，更便利和費用更低廉。我們絕對不應自滿。」

瑞利說，他曾到世界各地訪問，以及會見其他國家教育部長，感受加強這種國際交流的重要性。例如，他獲悉新加坡學生之所以能在國際數學測驗中獨佔鰲頭，有一部分是因為他們九年級和十年級學生的課程，就達到美國十一和十二年級的程度。

DH>0000 176C>